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	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ PHỔ AN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	 Số:        /UBND
V/v bổ sung hồ sơ đề nghị thanh lý tài sản kết cấu hạ tầng cấp nước sạch nông thôn tập trung công trình: Cấp nước và nhà vệ sinh chợ Hội An, xã Phổ An
	Phổ An, ngày      tháng 4 năm 2025


Kính gửi: Phòng Nông nghiệp và Môi trường thị xã. 

Căn cứ Nghị định số 43/2022/NĐ-CP ngày 24/6/2022 của Chính phủ Quy định việc quản lý, sử dụng và khai thác tài sản kết cấu hạ tầng cấp nước sạch.

Căn cứ Quyết định số 23/QĐ-UBND ngày 12/01/2016 của UBND tỉnh Quảng Ngãi Phê duyệt phương án giao đơn vị quản lý, sử dụng và khai thác công trình cấp nước tập trung trên địa bàn tỉnh.

Căn cứ công văn số 331/SNNPTNT-Tl ngày 21/01/2025 của sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Quảng Ngãi về việc hoàn chỉnh hồ sơ đề nghị thanh lý các công trình cấp nước sạch nông thôn trên địa bàn thị xã Đức Phổ.
Để công trình: Cấp nước và nhà vệ sinh chợ Hội An, xã Phổ An thanh lý đúng theo quy định, UBND xã Phổ An bổ sung hồ sơ để Phòng Nông nghiệp và Môi trường thị xã, UBND thị xã Đức Phổ có văn bản đề nghị sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Quảng Ngãi trình UBND tỉnh xem xét, quyết định:
- Thanh lý công trình Cấp nước và nhà vệ sinh chợ Hội An, xã Phổ An.

- Lý do: Công trình hư hỏng không sử dụng được.


- Hồ sơ bổ sung kèm theo:


+ Phụ lục Danh mục tài sản thanh lý (01 bản);

Nay UBND xã Phổ An bổ sung hồ sơ để Phòng Nông nghiệp và Môi trường thị xã, UBND thị xã Đức Phổ có văn bản đề nghị sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Quảng Ngãi trình UBND tỉnh xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- Lưu: VT.
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