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KẾ HOẠCH

Tổ chức lấy ý kiến Nhân dân đối với dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung
một số điều của Hiến pháp nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam 
năm 2013 qua ứng dụng VNeID trên địa bàn xã Phổ An

Thực hiện Kế hoạch số 102/KH-UBND, ngày 08/5/2025 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc tổ chức lấy ý kiến Nhân dân, các ngành, các cấp về dự thảo Nghị quyết sửa đổi, bổ sung một số điều của Hiến pháp nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2013, Chủ tịch UBND xã ban hành kế hoạch thực hiện như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Bảo đảm thực hiện hiệu quả chủ trương của Đảng, Nhà nước và Chính phủ về việc phát huy quyền làm chủ của Nhân dân trong quá trình xây dựng, sửa đổi Hiến pháp.


- Ứng dụng giải pháp công nghệ thông tin, tạo điều kiện thuận lợi, đa dạng hình thức và dễ tiếp cận cho người dân trong việc nêu ý kiến, góp phần phản ánh trung thực nguyện vọng, mong muốn và sáng kiến của Nhân dân đối với dự thảo sửa đổi, bổ sung Hiến pháp.


2. Yêu cầu


- Đảm bảo dân chủ, minh bạch, khoa học, hiệu quả, thuận tiện.

- Việc tổ chức lấy ý kiến phải thực hiện đúng quy trình, bảo đảm sự tham gia tự do, bình đẳng, không bị cản trở thông qua ứng dụng VNeID.


- Công tác truyền thông phải được triển khai rộng rãi, kịp thời, hiệu quả, gắn với trách nhiệm cụ thể của từng đơn vị, địa phương để huy động tối đa sự tham gia của người dân.

II. NỘI DUNG TIẾN HÀNH VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN

1. Thời gian


Triển khai thực hiện góp ý dự thảo nội dung sửa đổi, bổ sung một số điều của Hiến pháp năm 2013 trên ứng dụng VNeID đến ngày 05/6/2025.


2. Nội dung tiến hành

2.1. Cán bộ, công chức và người hoạt động không chuyên trách xã 

- Tuyên truyền cho công dân đến giải quyết thủ tục hành chính (nhất là Bộ phận một cửa) biết những lợi ích của việc sử dụng ứng dụng VNeID trong quá trình giải quyết thủ tục hành chính; yêu cầu công dân đến giải quyết thủ tục hành chính phải đăng nhập ứng dụng VneID đề nghị công dân góp ý dự thảo sửa đổi, bổ sung Hiến pháp theo “banner” hiển thị trên giao diện ứng dụng VNeID. Trường hợp công dân chưa đăng ký tài khoản định danh mức 2 hoặc không rõ thì hướng dẫn hoặc liên hệ qua Công an xã để được hỗ trợ thực hiện.
- Đối với cán bộ, công chức và người hoạt động không chuyên trách xã: 100% cán bộ, công chức và người hoạt động không chuyên trách xã, góp ý dự thảo sửa đổi, bổ sung Hiến pháp trên ứng dụng VNeID; đồng thời, vận động người thân gia đình tham gia góp ý dự thảo sửa đổi, bổ sung Hiến pháp năm 2013 như trên.
2.2 Trạm y tế xã

- Tuyên truyền cho công dân đến khám sức khỏe biết những lợi ích của việc sử dụng ứng dụng VNeID; yêu cầu công dân đến khám sức khỏe phải đăng nhập ứng dụng VNeID, chọn xuất trình giấy tờ thẻ BHYT (nếu chưa tích hợp thẻ BHYT đề nghị công dân tích hợp) và đề nghị công dân góp ý dự thảo sửa đổi, bổ sung Hiến pháp theo banner hiển thị trên giao diện ứng dụng VNeID. Trường hợp công dân chưa đăng ký tài khoản định danh mức 2 hoặc không rõ thì hướng dẫn liên hệ qua Công an xã để được hỗ trợ thực hiện.
2.3. Tổ bảo vệ ANTT cơ sở
100% các đồng chí trong Tổ bảo vệ ANTT cơ sở của xã phải thực hiện việc góp ý dự thảo sửa đổi, bổ sung Hiến pháp trên ứng dụng VNeID; đồng thời vận động người thân gia đình thực hiện, phối hợp cùng Tổ đề án 06 và Công an xã hướng dẫn người dân thực hiện.
2.4. Đài truyền thanh xã


Đài truyền thanh xã thường xuyên thông báo vào các khung giờ trong ngày để công dân biết về những lợi ích của việc sử dụng ứng dụng VNeID trong quá trình giải quyết thủ tục hành chính, về chủ trương thực hiện việc tích hợp thẻ BHYT và góp ý dự thảo sửa đổi, bổ sung Hiến pháp trên ứng dụng VNeID.

2.5. Ban Chỉ huy Quân sự xã


Chỉ đạo 100% các đồng chí trong BCH Quân sự xã, lực lượng dân quân phải thực hiện góp ý dự thảo sửa đổi, bổ sung Hiến pháp trên ứng dụng VNeID; đồng thời vận động người thân gia đình thực hiện, phối hợp cùng Công an xã, cán bộ, công chức xã hướng dẫn người dân thực hiện.
2.6. Công an xã

Chỉ đạo 100% CBCS, lực lượng bảo vệ ANTT ở cơ sở phải thực hiện việc góp ý dự thảo sửa đổi, bổ sung Hiến pháp trên ứng dụng VNeID; đồng thời vận động người thân gia đình thực hiện, phối hợp cùng Tổ công tác Đề án 06 hướng dẫn người dân thực hiện.
2.7. Các trường học trên địa bàn xã

Chỉ đạo 100% cán bộ, nhân viên, người lao động trong Nhà trường phải thực hiện việc góp ý dự thảo sửa đổi, bổ sung Hiến pháp trên ứng dụng VNeID; vận động người thân gia đình và hướng dẫn người dân thực hiện. Đồng thời thông qua học sinh, tuyên truyền dưới nhiều hình thức (thông qua họp lớp, họp Hội cha mẹ học sinh; cho phát bản cam kết để cha mẹ học sinh tham gia góp ý,…) để việc thực hiện đạt kết quả cao nhất. Đảm bảo vận đông đạt ít nhất 90% phụ huynh học sinh của trường có tài khoản định danh mức 2 thực hiện tích hợp thẻ BHYT và góp ý dự thảo sửa đổi, bổ sung Hiến pháp trên ứng dụng VNeID.
2.8. Các đồng chí Trưởng thôn, xóm trưởng
100% các đồng chí phải thực hiện việc góp ý dự thảo sửa đổi, bổ sung Hiến pháp trên ứng dụng VNeID; đồng thời vận động người thân gia đình thực hiện, phối hợp cùng Tổ đề án 06 và Công an xã huy động nhân dân đến để hướng dẫn thực hiện.

2.9. Đề nghị Ủy ban MTTQVN xã và các hội, đoàn thể, tổ chức thành viên
- Đẩy mạnh tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, mạng xã hội (zalo, facebook…) về các tiện ích của việc sử dụng ứng dụng VNeID trong quá trình làm việc, tiếp xúc với nhân dân dướng dẫn thực hiện việc tích hợp thẻ BHYT và góp ý dự thảo sửa đổi, bổ sung Hiến pháp trên ứng dụng VNeID.

- Chỉ đạo 100% các đồng chí thuộc quản lý phải thực hiện góp ý dự thảo sửa đổi, bổ sung Hiến pháp trên ứng dụng VNeID.
- Chỉ đạo các hội, đoàn thể, tổ chức thành viên vận động, hướng dẫn ít nhất 90% đoàn viên, hội viên thuộc thẩm quyền quản lý phải thực hiện việc tích hợp thẻ BHYT và góp ý dự thảo sửa đổi, bổ sung Hiến pháp trên ứng dụng VNeID và vận động người thân gia đình thực hiện; đồng thời phối hợp cùng Tổ đề án 06 các thôn và Công an xã hướng dẫn người dân thực hiện.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Căn cứ Kế hoạch này, các ban, ngành, hội, đoàn thể, lực lượng có liên quan khẩn trương triển khai thực hiện nghiêm túc các nội dung đã được phân công ở trên; đảm bảo đạt chỉ tiêu đề ra theo quy định. Đồng thời báo cáo kết quả thực hiện trước 16 giờ hàng ngày cho Chủ tịch UBND xã (qua Công an xã) để tổng hợp báo cáo Chủ tịch UBND huyện.

2. Giao Công an xã theo dõi, đôn đốc, tập hợp kết quả thực hiện và báo cáo đúng quy định; đồng thời kịp thời hướng dẫn, giải quyết các khó khăn vướng mắc cho các ban, ngành, lực lượng trong quá trình triển khai thực hiện Kế hoạch.

3. Trong quá trình triển khai thực hiện Kế hoạch, nếu có khó khăn, vướng mắc phải kịp thời báo cáo Chủ tịch UBND xã để chỉ đạo thực hiện./.
	Nơi nhận:                                                                 

- TT Đảng ủy; HĐND xã;

- CT, PCT UBND xã;

- UBMTTQVN xã; các hội, đoàn thể xã;
- Trạm y tế xã;
- BCH QS xã; 

- Công an xã;

- Tổ BVANTTCS;

- Đài truyền thanh xã;
- Các trường học trên địa bàn xã;

- Các Trưởng thôn;
- Lưu: VT, CAX.

	CHỦ TỊCH

Nguyễn Minh Hà


