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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ PHỔ AN

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:            /UBND
V/v tham gia góp ý dự thảo nội dung sửa đổi, bổ sung một số điều của Hiến pháp năm 2013 qua ứng dụng VNeID
	Phổ An, ngày     tháng     năm 2025

	
Kính gửi:
	

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã;
- Các ban ngành, hội, đoàn thể;
- Công an xã;
- BCH Quân sự xã;
- Trường THCS Phổ An;
- Trường Tiểu học Phổ An;
- Các đồng chí Trưởng thôn.



Thực hiện Kế hoạch số 102/KH-UBND, ngày 08/5/2025 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc tổ chức lấy ý kiến Nhân dân, các ngành, các cấp về dự thảo Nghị quyết sửa đôi, bổ sung một số điều của Hiến pháp nước Cộng hoà xã Hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2013; Để đảm bảo thực hiện có hiệu quả chủ trương của Đảng, Nhà nước và Chính phủ về việc phát huy quyền làm chủ của Nhân dân trong quá trình xây dựng, sửa đổi Hiến pháp. Đồng thời, áp dụng giải pháp công nghệ thông tin, tạo điều kiện thuận lợi, đa dạng hình thức và dễ tiếp cận cho người dân trong việc nêu ý kiến, gốp phần phản ánh trung thực nguyện vọng, mong muốn và sáng kiến của Nhân dân đối với dự thảo sửa đổi, bổ sung Hiến pháp, Chủ tịch UBND xã yêu cầu thực hiện một số nội dung sau:
1. 100% cán bộ, công chức, viên chức, người lao động…trong đơn vị đăng nhập ứng dụng VNeID và tham gia góp ý dự thảo nội dung sửa đổi, bổ sung một số điều của Hiến pháp năm 2013. Qua đó, hướng dẫn người thân trong gia đình cùng tham gia. Trường hợp chưa có tài khoản định danh điện tử mức 2 hoặc đã có tài khoản nhưng bị khoá, khẩn trương đến điểm thu nhận định danh tại trụ sở Công an tỉnh khu vực thị xã Đức Phổ (trụ sở Công an Thị xã Đức Phổ cũ) để làm định danh và mở khoá, sau đó thực hiện tham gia góp ý.
Thông qua triển khai, thực hiện các chức năng, nhiệm vụ của đơn vị mình, tiến hành tuyên truyền, phổ biến quan điểm, chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước, các nội dung sửa đổi, bổ sung Hiến pháp năm 2013 để Nhân dân nắm bắt, ủng hộ, tham gia góp ý.
[bookmark: _GoBack]Giao đồng chí Nguyễn Thị Phương Tiếp – Công chức VP-TK tổng hơp kết quả báo cáo cho Chủ tich UBND xã (qua Công an xã trước ngày 24/5/2025) để tổng hợp báo cáo Công an tỉnh.
2. Giao Công an xã chủ trì, phối hợp với Đoàn Thanh niên, Hội phụ nữ, giáo viên, trưởng thôn, dân quân, lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự của cơ sở,…thành lập các tổ, nhóm tuyên truyền, hướng dẫn Nhân dân trên dịa bàn góp ý dự thảo nội dung sửa đổi, bổ sung một số điều của Hiến pháp năm 2013 trên ứng dụng VNeID.
Tổ chức các điểm hỗ trợ cố định tại trụ sở UBND xã, Công an xã, Nhà sinh hoạt văn hoá thôn, chợ, địa điểm tập trung đông người dân… Đồng thời, phân công các tổ, nhóm đi lưu động tại nhà, nơi làm việc của người dân để hướng dẫn người dân tham gia góp ý.
Trong quá trình hướng dẫn người dân thực hiện kích hoạt định danh điện tử mức 2, tích hợp thẻ Bảo hiểm y tế vào Sổ sức khoẻ điện tử kết hợp thực hiện hướng dẫn người dân tham gia góp ý dự thảo nội dung sửa đổi, bổ sung một số điều của Hiến pháp năm 2013 trên ứng dụng VNeID.
Yêu cầu các đơn vị tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, báo cáo Chủ tịch UBND xã (qua Công an xã) để được hướng dẫn./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Lưu: VT, CAX.
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Nguyễn Minh Hà



