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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Phổ An, ngày       tháng 5 năm 2025



BÁO CÁO
Kết quả thực hiện Quyết định số 29/2022/QĐ-UBND ngày 04/8/2022 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về tổ chức đối thoại giữa Chủ tịch UBND xã với Nhân dân 
[bookmark: _GoBack]
Thực hiện Công văn số 1137/UBND ngày 20/5/2025 của UBND thị xã Đức Phổ về việc đề nghị báo cáo kết quả thực hiện Quyết định số 29/2022/QĐ-UBND ngày 04/8/2022 của UBND tỉnh (từ ngày 22/8/2022 đến ngày 22/5/2025). Nay UBND xã Phổ An báo cáo kết quả như sau:
I. Công tác triển khai Quyết định số 29/2022/QĐ-UBND ngày 04/8/2022 của UBND tỉnh Quảng Ngãi:
Thực hiện Quy chế tổ chức đối thoại của người đứng đầu cơ quan hành chính nhà nước các cấp với Nhân dân trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi (ban hành kèm theo Quyết định số 29/2022/QĐ-UBND ngày 04/8/2022 của UBND tỉnh Quảng Ngãi); 
1. Ủy ban nhân dân xã ban hành các kế hoạch như: Kế hoạch số 04/KH-UBND ngày 05 tháng 01 năm 2023 của UBND xã Phổ An, tổ chức đối thoại giữa Chủ tịch UBND xã với Nhân dân trên địa bàn xã năm 2023; Kế hoạch số 02/KH-UBND ngày 02 tháng 01 năm 2024 của UBND xã Phổ An, tổ chức đối thoại giữa Chủ tịch UBND xã với Nhân dân trên địa bàn xã năm 2024; Kế hoạch số 107/KH-UBND ngày 31 tháng 12 năm 2024 của UBND xã Phổ An, tổ chức đối thoại giữa Chủ tịch UBND xã với Nhân dân trên địa bàn xã năm 2025.
2. Căn cứ các Kế hoạch trên, chủ tịch UBND xã Phổ An ban hành các Thông báo về việc tổ chức Hội nghị đối thoại giữa Chủ tịch UBND xã với Nhân dân trên địa bàn xã Phổ An, cụ thể:
- Trong năm 2023: 
+ Chủ tịch UBND xã Phổ An ban hành Thông báo số 27/TB-UBND ngày 09/3/2023 Về việc tổ chức Hội nghị đối thoại giữa Chủ tịch UBND xã với Nhân dân trên địa bàn thôn An Thạch, xã Phổ An. Với chủ đề: “Quản lý Nhà nước trên lĩnh vực đất đai, xây dựng giao thông nội đồng”. Có 74 lượt người tham dự, có 15 ý kiến, kiến nghị 16 nội dung. 
+ Chủ tịch UBND xã Phổ An ban hành Thông báo số 61/TB-UBND ngày 12/4/2023 Về việc tổ chức Hội nghị đối thoại giữa Chủ tịch UBND xã với Nhân dân trên địa bàn thôn An Thổ, xã Phổ An. Với chủ đề: “Quản lý Nhà nước trên lĩnh vực đất đai, An ninh trật tự”. Có 72 lượt người tham dự, có 11 ý kiến, kiến nghị 12 nội dung. 
+ Chủ tịch UBND xã Phổ An ban hành Thông báo số 126/TB-UBND ngày 27/7/2023 Về việc tổ chức Hội nghị đối thoại giữa Chủ tịch UBND xã với Nhân dân trên địa bàn thôn Hội An 1, xã Phổ An. Với chủ đề: “Quản lý Nhà nước trên lĩnh vực đất đai – Tài nguyên – khoáng sản và An ninh trật tự”. Có 50 lượt người tham dự, có 09 ý kiến, kiến nghị 13 nội dung. Chủ tịch chỉ đạo các ban, ngành có liên quan giải thích trực tiếp, qua đó chỉ đạo đôn đốc các cơ quan có thẩm quyền giải quyết thỏa đáng cho nhân dân góp phần tạo sự đồng thuận trong nhân dân, đối với một số chủ trương, chính sách đang được tập trung lãnh đạo, chỉ đạo và triển khai thực hiện.
+ Chủ tịch UBND xã Phổ An ban hành các Thông báo số 152/TB-UBND ngày 15/9/2023 Về việc tổ chức Hội nghị đối thoại giữa Chủ tịch UBND xã với Nhân dân trên địa bàn thôn Hội An 2, xã Phổ An. Với chủ đề: “Quản lý Nhà nước trên lĩnh vực đất đai – Môi trường”. Có 48 lượt người tham dự, có 05 ý kiến, kiến nghị 10 nội dung. 
- Trong năm 2024: 
+ Chủ tịch UBND xã Phổ An ban hành Thông báo số 22/TB-UBND ngày 13/3/2024 Về việc tổ chức Hội nghị đối thoại giữa Chủ tịch UBND xã với hội viên Phụ nữ trên địa bàn xã. Với chủ đề: “Vai trò của hội viên Phụ nữ trong công tác đảm bảo vệ sinh môi trường, hội viên phụ nữ giúp nhau trong giảm nghèo, phát triển kinh tế”. Có 78 lượt người tham dự, có 05 ý kiến, kiến nghị 06 nội dung. 
+ Chủ tịch UBND xã Phổ An ban hành Thông báo số 140/TB-UBND ngày 06/5/2024 Về việc tổ chức Hội nghị đối thoại giữa Chủ tịch UBND xã với Nhân dân trên địa bàn thôn An Thổ, xã Phổ An. Với chủ đề: “Quản lý Nhà nước trên lĩnh vực đất đai”. Có 56 lượt người tham dự, có 05 ý kiến, kiến nghị 07 nội dung. 
+ Chủ tịch UBND xã Phổ An ban hành Thông báo số 177/TB-UBND ngày 01/7/2024 Về việc tổ chức Hội nghị đối thoại giữa Chủ tịch UBND xã với Đoàn viên thanh niên xã Phổ An. Với chủ đề: "Vai trò của đoàn viên thanh niên trong thực hiện chuyển đổi số, phát huy tinh thần xung kích tình nguyện của đoàn viên. Trách nhiệm của cấp ủy, chính quyền trong phát triển đoàn viên thanh niên hiện nay". Có 62 lượt người tham dự, có 05 ý kiến, kiến nghị 08 nội dung. 
+ Chủ tịch UBND xã Phổ An ban hành Thông báo số 202/TB-UBND ngày 09/9/2024 Về việc tổ chức Hội nghị đối thoại giữa Chủ tịch UBND xã với Nhân dân trên địa bàn thôn Hội An 1, xã Phổ An. Với chủ đề: “Quản lý Nhà nước trên lĩnh vực An ninh trật tự, phòng chống tội phạm, tên nạn xã hội”. Có 36 lượt người tham dự, có 07 ý kiến, kiến nghị 10 nội dung. 
- Trong năm 2025
+ Chủ tịch UBND xã Phổ An ban hành Thông báo số 38/TB-UBND ngày 17/3/2025 Về việc tổ chức Hội nghị đối thoại giữa Chủ tịch UBND xã với Nhân dân trên địa bàn thôn Hội An 2, xã Phổ An. Với chủ đề: “Quản lý Nhà nước trên lĩnh vực đất đai, tài nguyên và môi trường”. Có 38 lượt người tham dự, có 03 ý kiến, kiến nghị 05 nội dung. 
+ Chủ tịch UBND xã Phổ An ban hành Thông báo số 64/TB-UBND ngày 15/4/2025 Về việc tổ chức Hội nghị đối thoại giữa Chủ tịch UBND xã với hội viên Hội Nông dân trên địa bàn xã. Với chủ đề: “Hỗ trợ nguồn vốn vay và kỹ thuật cho hội viên Nông dân; hỗ trợ Bảo hiểm Y tế cho hội viên Nông dân”. Có 44 lượt người tham dự, có 06 ý kiến, kiến nghị 11 nội dung.
II. Kết quả thực hiện: 
Từ ngày 22/8/2022 đến ngày 22/5/2025, tổ chức 10 Hội nghị đối thoại giữa Chủ tịch UBND xã với nhân dân và các hội viên Hội đoàn thể trên địa bàn xã, có 558 lượt người tham dự, có 71 ý kiến, kiến nghị và 98 nội dung. Cụ thể:
1. Năm 2023, Chủ tịch UBND xã đối thoại tại 4 thôn, có 244 lượt người tham dự, có 40 ý kiến, kiến nghị 51 nội dung: sau buổi tiếp xúc, đối thoại Chủ tịch chỉ đạo các ban, ngành có liên quan giải thích trực tiếp, qua đó chỉ đạo đôn đốc các cơ quan có thẩm quyền giải quyết thỏa đáng cho nhân dân góp phần tạo sự đồng thuận trong nhân dân, đối với một số chủ trương, chính sách đang được tập trung lãnh đạo, chỉ đạo và triển khai thực hiện. 
2. Năm 2024, Chủ tịch UBND xã đối thoại với hội viên Hội Phụ nữ trên địa bàn xã, Đoàn viên thanh niên trên địa bàn xã và 02 thôn, có 232 lượt người tham dự và có 22 ý kiến, kiến nghị 31 nội dung: sau buổi tiếp xúc, đối thoại Chủ tịch chỉ đạo các ban, ngành có liên quan giải thích trực tiếp, qua đó chỉ đạo đôn đốc các cơ quan có thẩm quyền giải quyết thỏa đáng cho nhân dân góp phần tạo sự đồng thuận trong nhân dân, đối với một số chủ trương, chính sách đang được tập trung lãnh đạo, chỉ đạo và triển khai thực hiện. 
3. Năm 2025, Chủ tịch UBND xã đối thoại với hội viên Hội Nông dân trên địa bàn xã và thôn Hội An 2, có 82 lượt người tham dự và có 09 ý kiến, kiến nghị 16 nội dung: sau buổi tiếp xúc, đối thoại Chủ tịch chỉ đạo các ban, ngành có liên quan giải thích trực tiếp, qua đó chỉ đạo đôn đốc các cơ quan có thẩm quyền giải quyết thỏa đáng cho nhân dân góp phần tạo sự đồng thuận trong nhân dân, đối với một số chủ trương, chính sách đang được tập trung lãnh đạo, chỉ đạo và triển khai thực hiện. 
III. Khó khăn, vướng mắc, kiến nghị đề xuất: Không
Trên đây là báo cáo kết quả đối thoại của Chủ tịch UBND xã với Nhân dân và các hội viên Hội, đoàn thể trên địa bàn xã Phổ An. Kính gửi Phòng Thanh tra thị xã theo dõi, tổng hợp./. 
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