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BÁO CÁO
Kết quả công tác tôn giáo 6 tháng đầu năm 

và phương hướng nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2025

Thực hiện Công văn số 551/UBND ngày 26/5/2025 của phòng Nội vụ thị xã Đức Phổ về việc báo cáo kết quả công tác tôn giáo 6 tháng đầu năn và phương hướng nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2025.

Ủy ban nhân dân xã Phổ An báo cáo gồm các nội dung như sau:

I. ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH TÍN NGƯỠNG, TÔN GIÁO 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2025.

1. Tình hình chung:
Tình hình hoạt động, sinh hoạt tôn giáo, tín ngưỡng trên địa bàn trong 6 tháng đầu năm không có hoạt động nào diễn ra.

Trên địa bàn xã không có cơ sở tôn giáo nào hoạt động. Tuy nhiên vẫn có một số tín đồ sinh hoạt tôn giáo như Phật giáo, Cao đài, Công giáo, Tin lành sinh hoạt ở địa phương khác: Tín đồ phật giáo 06;  Tín đồ cao đài 03; Tín đồ công giáo 02; Tín đồ tin lành 16.

Từ đầu năm đến nay, các tín đồ trên địa bàn xã luôn thực hiện sinh hoạt tôn giáo đúng theo quy định của pháp luật, không có trường hợp nào vi phạm pháp luật.

Không có trường hợp nào xin đất để xây dựng cơ sở hoạt động tín đồ, tôn giáo trên địa bàn.

Tình hình khiếu nại, tố cáo, khiếu nại về tín ngưỡng, tôn giáo không có trường hợp nào.
2. Tình hình tín ngưỡng, tôn giáo đáng chú ý 

- Tình hình hoạt động lợi dụng tín ngưỡng, tôn giáo chống phá chính quyền: 

- Tình hình hoạt động vi lợi dụng tín ngưỡng, tôn giáo chống phá chính quyền:
Những hoạt động, hành vi vi phạm pháp luật có liên quan đến tôn giáo, tín ngưỡng, đất đai, xây dựng hoặc lợi dụng tôn giáo, tín ngưỡng để vi phạm pháp luật; hoạt động chống phá của các thế lực phản động thù địch trong lĩnh vực tôn giáo, tín ngưỡng: không có vụ việc xảy ra. 

II. Công tác quản lý nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo 6 tháng đầu năm 2025
1. Công tác tham mưu với cấp ủy, chính quyền địa phương xây dựng, ban hành chính sách, văn bản quy phạm pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo.

Từ khi Luật Tín ngưỡng, tôn giáo và Nghị định số 162/2017/NĐ-CP ngày 30/12/2017 của Chính phủ quy định chi tiết và biện pháp thi hành một số điều của Luật Tín ngưỡng, tôn giáo được ban hành, các cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương đã tổ chức triển khai và thực hiện tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo; công tác tuyên truyền chủ yếu tập trung đến đội ngũ cán bộ, công chức, và các tầng lớp nhân dân và các tín đồ tôn giáo, tín ngưỡng thông qua các cuộc họp lồng ghép và tủ sách pháp luật ở địa phương. Nội dung tuyên truyền chủ yếu là Luật Tín ngưỡng, tôn giáo, Nghị định số 162/2017/NĐ-CP ngày 30/12/2017 của Chính phủ quy định chi tiết và biện pháp thi hành một số điều của Luật Tín ngưỡng, tôn giáo. 

2. Tổ chức thực hiện chính sách, pháp luật về tôn giáo, tín ngưỡng

Với chức năng tham mưu UBND xã trong công tác quản lý nhà nước về tôn giáo, trong những năm qua công chức văn hóa – xã hội phối hợp với Văn phòng – thống kê UBND xã luôn tham mưu UBND xã ban hành các văn bản hướng dẫn thực hiện và áp dụng pháp luật, để thực hiện công tác quản lý nhà nước về tôn giáo đảm bảo tính chính xác và thống nhất cao, đúng quy định của pháp luật. Do đó sau khi các văn bản được ban hành và triển khai đều được thực hiện nghiêm túc.
Công tác phối hợp với các cơ sở, ngành liên quan trong công tác quản lý nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo được thực hiện đồng bộ thường xuyên. Việc vận động các chức sắc chức việc, và các tín đồ tôn giáo, tín ngưỡng chấp hành tốt qui định của pháp luật, không gây rối trật tự và lợi dụng tôn giáo tín ngưỡng gây rối trật tự công cộng ...
Trong thời gian qua cơ quan luôn tuân thủ nghiêm pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo. Các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về tôn giáo luôn được quán triệt, triển khai kịp thời, công tác quản lý nhà nước về tôn giáo được thực hiện nghiêm túc. Không xãy ra vi phạm pháp luật trên địa bàn xã ...
3. Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về tín ngưỡng tôn giáo.
Công tác tuyên truyền, phổ biến các quan điểm, chủ trương, chính sách về tôn giáo của Đảng và Nhà nước trong cán bộ, đảng viên và nhân dân và các tín đồ tôn giáo, tín ngưỡng được tiến hành thường xuyên bằng nhiều hình thức đã làm chuyển biến đáng kể trong nhận thức của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân và các tín đồ tôn giáo, tín ngưỡng. 
4. Công tác thanh tra, kiểm tra, giải quyết khiếu nạy, tố cáo và xử lý vi phạm pháp luật về tín ngưỡng tôn giáo tại địa phương; tiếp công dân.

Trên địa bàn xã không có chùa chiền, cơ sở tôn giáo tín ngưỡng, các tín đồ hoạt động tại các cơ sở tôn giáo, tín ngưỡng ở địa phương khác; nên không có vụ việc khiếu bạy, tố cáo và vi phạm pháp luật; không có thanh tra khiểm tra trong 6 tháng đầu năm 2025.

5. Công tác điều tra cơ bản, nghiên cứu lý luận, tổng kết thực tiễn trong lĩnh vực tôn giáo, tín ngưỡng: Không

6. Công tác tổ chức bộ máy và đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức làm tông giáo tín ngưỡng:
Trong 6 tháng đầu năm 2025 không có đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức làm tông giáo tín ngưỡng 

7. Công tác đấu tranh nhân quyền, hợp tác quốc tế và đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch liên quan đến tôn giáo: Không

III. Phương hướng, nhiệm vụ công tác quản lý nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo 6 tháng cuối năm 2025
 Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến các quan điểm, chủ trương, chính sách về tôn giáo, tín ngưỡng của Đảng và Nhà nước trong cán bộ, đảng viên và nhân dân.

Tăng cường công tác quản lý nhà nước về công tác tôn giáo, tín ngưỡng ở địa bàn trên cơ sở các văn bản hướng dẫn áp dụng pháp luật, công tác quản lý nhà nước về tôn giáo theo quy định của pháp luật.
Tiếp tục cử cán bộ tham dự các lớp tập huấn trong lĩnh vực tôn giáo, tín ngưỡng do cấp trên tổ chức.
IV. Kiến nghị đề xuất (Nếu có)
Trên đây là báo cáo kết quả công tác quản lý nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo 6 tháng đầu năm, phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2025 của UBND xã Phổ An. Báo cáo UBND thị xã, Cơ quan Tổ chức - Nội vụ thị xã biết, theo dõi, chỉ đạo./.

	Nơi nhận:

- UBND thị xã Đức Phổ;

- Cơ quan Tổ chức – Nội vụ thị xã;

- Đảng ủy xã;

- TT. HĐND xã;

- CT, các PCT UBND xã;

- TT. UB MTTQ VN xã;

- Lưu: VT.
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