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BÁO CÁO
Tổng kết 10 năm thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống tội phạm giai đoạn 2016-2025 và định hướng đến năm 2030


Thực hiện Công văn số 1195/UBND ngày 28/5/2025 của Ủy ban nhân dân thị xã Đức Phổ về báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống tội phạm giai đoạn 2016-2025 và định hướng đến năm 2030. Ủy ban nhân dân xã Phổ An báo cáo kết quả thực hiện với những nội dung sau:


I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

1. Tình hình chung
Phổ An là xã ven biển, phía Đông giáp biển Đông; phía Tây giáp xã Phổ Thuận, phường Phổ Văn, thị xã Đức Phổ và xã Đức Lân, huyện Mộ Đức, phía Nam giáp phường Phổ Quang, phía Bắc giáp xã Đức Phong, huyện Mộ Đức, có chiều dài bờ biển 8,5 km, tổng diện tích tự nhiên 1815,41 ha; có đường QL24 nối dài từ Thạch Trụ, Đức Lân, Mộ Đức đến chợ An, thôn An Thạch, có đường tỉnh lộ 627B chạy qua địa bàn, 1 đường liên xã nối Phổ Thuận, Phổ An. Trên địa bàn xã có 01 HTXNN, 2 điểm trường tiểu học, 1 trường THCS, 10 trạm điện, 4 cơ sở kinh doanh có điều kiện về ANTT (trong đó: 3 cơ sở kinh doanh gas, 1 cơ sở dịch vụ karaoke) và nhiều công trình phúc lợi khác. Địa giới hành chính của xã được phân thành 4 thôn, 14 xóm (khu dân cư). Dân cư được phân bố khắp 4 thôn và 14 xóm; dân số 13.019 nhân khẩu, chủ yếu làm nghề nông và đi biển, những năm qua tình hình kinh tế - xã hội địa phương có nhiều khởi sắc, đời sống vật chất và tinh thần được nâng cao. Là xã trọng điểm phức tạp về ANTT, những năm qua, cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương đã lãnh đạo, chỉ đạo làm tốt công tác đảm bảo an ninh chính trị - trật tự an toàn xã hội (ANCT - TTATXH), tình hình ANTT tại địa phương tiếp tục được giữ vững ổn định, tuy nhiên vẫn tiềm ẩn những nguy cơ gây mất an ninh trật tự như: lừa đảo qua mạng, tình hình đánh bạc trong thời gian qua có chiều hướng gia tăng, nhận thức về pháp luật của một bộ phận nhân dân chưa cao dẫn đến tình hình vi phạm giao thông, đốt pháo trong dịp Tết Nguyên đán còn xảy ra…
2. Tình hình tội phạm
- Tình hình ANQG trên địa bàn xã tiếp tục giữ vững ổn định, chưa ghi nhận các vấn đề phát sinh có ảnh hưởng đến ANQG.
- Tình hình về tội phạm có thay đổi rõ rệt, số vụ án, vụ việc được kéo giảm qua các giai đoạn triển khai thực hiện Chiến lược quốc gia phòng chống tội phạm.

Trong 10 năm thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống tội phạm thì tình hình tội phạm trên địa bàn đã được kéo giảm cụ thể: giai đoạn 2015-2020 xảy ra 34 vụ, giai đoạn 2020-2025 xảy ra 07 vụ, giảm 79,41%. Chủ yếu là tội phạm vi phạm trật tự xã hội chiếm phần lớn trong cơ cấu tội phạm, trong đó tội phạm cố ý gây thương tích chiếm tỉ lệ cao hơn 50% số vụ. Nguyên nhân đều bắt nguồn từ các mâu thuẫn trong cuộc sống, nhất là số thanh thiếu niên hư hỏng, thiếu sự giáo dục của gia đình và nhà trường, bên cạnh đó các mâu thuẫn trong nội bộ Nhân dân cũng là nguyên nhân dẫn đến hành vi cố ý gây thương tích hoặc hủy hoại tài sản.

II. CÔNG TÁC QUÁN TRIỆT, LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO THỰC HIỆN
1. Công tác tổ chức quán triệt, chỉ đạo thực hiện 


Trong giai đoạn 2015-2025, UBND xã đã tổ chức 05 hội nghị, 15 cuộc họp để quán triệt, triển khai thực hiện Chiến lược quốc gia phòng chóng tội phạm trên địa bàn xã, trong đó trọng tâm là Quyết định số 940/QĐ-UBND ngày 31/5/2016 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc ban hành Kế hoạch thực hiện chiến lược quốc gia phòng, chống tội phạm giai đoạn 2016-2025 và định hướng đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh; Quyết định số 2224/QĐ-UBND ngày 30/12/2021 củ Chủ tịch UBND tỉnh về việc ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình thực hiện Kết luận số 13-KL/TW ngày 16/8/2021 của Bộ Chính trị về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 48-CT/TW ngày 22/10/2010 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới và chiến lược quốc gia phòng chống tội phạm giai đoạn 2016-2025 và định hướng đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh…
Hàng năm, UBND xã tham mưu Đảng ủy xã chỉ đạo Công an xã tham mưu ban hành Nghị quyết về lãnh đạo nhiệm vụ bảo đảm an ninh trật tự và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, đây là văn bản mang tính định hướng lãnh đạo, chỉ đạo trong công tác bảo vệ an ninh quốc gia, bảo đảm trật tự an toàn xã hội. Sau khi Nghị quyết được ban hành, UBND xã, các ngành có liên quan đã ban hành các kế hoạch thực hiện Nghị quyết của Đảng ủy về công tác đảm bảo ANTT và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ. Tương ứng với mỗi thời điểm trong năm, Đảng ủy đều chỉ đạo UBND xã, các ngành có liên quan tham mưu Đảng ủy lãnh đạo, chỉ đạo công tác đảm bảo ANTT, không để xảy ra bất ngờ.

2. Công tác kiểm tra, giám sát, thanh tra, đôn đốc, hướng dẫn thực hiện

Trong những năm qua Ủy ban nhân dân xã luôn chú trọng công tác kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn việc triển khai thực hiện Chương trình quốc gia phòng, chống tội phạm trên địa bàn xã, nâng cao trách nhiệm của cấp uỷ đảng và đảng viên, cán bộ trong việc tổ chức thực hiện, nhất là việc thực hiện các Nghị quyết liên tịch, chương trình phối hợp trong phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội giữa Công an và các hội đoàn thể.

Hàng năm chỉ đạo Công an tổ chức đánh giá công tác phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội, xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ; để từ đó rút ra kinh nghiệm chỉ đạo thực hiện cho những năm tiếp theo.

Việc triển khai thực hiện Chương trình quốc gia phòng, chống tội phạm được quán triệt đến từng cán bộ, đảng viên, Nhân dân đã nâng cao nhận thức của từng cán bộ, Đảng viên về vai trò ý nghĩa, tầm quan trọng trong việc tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng chống tội phạm trong tình hình mới; cấp ủy luôn xác định công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới là nhiệm vụ thường xuyên, liên tục, muốn ổn định được tình hình ANCT – TTATXH tại địa phương phải có sự đồng thuận, tham gia tích cực của Nhân dân thông qua công tác phát động phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ kết hợp với nhiều phong trào khác tại địa phương như: phong trào “chung sức xây dựng nông thôn mới, đô thi văn minh”, “dân vận khéo” trong đó lực lượng Công an đóng vai trò nòng cốt trong công tác phòng, chống tội phạm.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP MỤC TIÊU NÊU TRONG CHIẾN LƯỢC QUỐC GIA PHÒNG CHỐNG TỘI PHẠM
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai thực hiện
Ủy ban nhân dân xã xác định công tác phòng, chống tội phạm là một trong những nhiệm vụ trọng yếu, cấp bách, thường xuyên, liên tục và lâu dài nhằm thực hiện Hiến pháp, pháp luật và các văn bản hướng dẫn thi hành, góp phần bảo vệ công lý, bảo vệ quyền con người, quyền công dân, bảo vệ lợi ích của Nhà nước, quyền và lợi ích hợp pháp của tổ chức, cá nhân; đặt dưới sự lãnh đạo trực tiếp, toàn diện của Đảng, sự quản lý, chỉ đạo điều hành thống nhất của Nhà nước. Công tác phòng, chống tội phạm phải gắn với các nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh và đối ngoại, phục vụ đắc lực sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế.
Trong giai đoạn 2015-2025, trên địa bàn xã Phổ An, công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm đã đạt được một số kết quả nhất định, cụ thể:

- Kết quả đấu tranh tội phạm xâm phạm an ninh quốc gia

Trong thời gian qua, trên địa bàn không để xảy ra tội phạm xâm phạm an ninh quốc gia.

- Kết quả đấu tranh tội phạm xâm phạm trật tự xã hội

+ Giai đoạn 2020-2025 tội phạm được kéo giảm 79,41% so với giai đoạn 2015 đến 2020.

Tình hình tội phạm trật tự xã hội được kiềm chế và kéo giảm qua các giai đoạn.

- Kết quả đấu tranh với tội phạm công nghệ cao.

Không xảy ra.

- Kết quả đấu tranh với tội phạm ma túy.

Không tăng giảm.

- Kết quả đấu tranh với tội phạm môi trường, tài nguyên, an toàn thực phẩm.

Không xảy ra.

- Kết quả đấu tranh với tội phạm mua bán người.

Không xảy ra.

 - Công tác bắt, thanh loại, vận động đầu thú các đối tượng truy nã.

Vận động đầu thú 01 đối tượng truy nã, không tăng giảm so với giai đoạn 2015-2020.

2. Công tác phòng ngừa tội phạm
- Hàng năm chỉ đạo UBND xã kiện toàn tổ tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật với 12 thành viên, hàng năm ngành Tư pháp đều tham mưu UBND xã tổ chức tuyên truyền pháp luật trong nhân dân ít nhất 10 lần.
- Chỉ đạo Công an xã thường xuyên tổ chức phát động phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ, hàng năm Công an xã tổ chức khoảng 20 lượt phát động rộng rãi tại 14/14 khu dân cư, nội dung tuyên truyền tập trung vào các quy định của pháp luật về ANTT, thông báo phương thức thủ đoạn hoạt động phạm tội để nhân dân biết, phòng ngừa và tham gia tố giác tội phạm. Trong 10 năm Công an xã đã tổ chức hơn 150 lượt tuyên truyền, phát động công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ với hơn 40.000 lượt người tham dự. Hàng năm phối hợp với Công an thị xã Đức Phổ (trước đây) tổ chức gọi hỏi răn đe hơn 30 lượt đối tượng có biểu hiện nghi vấn vi phạm pháp luật trên địa bàn.

- UBND xã thường xuyên chỉ đạo Công chức văn hóa - xã hội phụ trách đài truyền thanh phát trên hệ thống đài phát thanh xã các nội dung về chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước. Thực hiện hơn 250 bài tuyên truyền trên hệ thống đài phát thanh của xã với hơn 400 lượt phát.
- Tham mưu Đảng ủy đã chỉ đạo các chi bộ, Mặt trận, các hội đoàn thể tăng cường công tác tuyên truyền vận động trong Đảng viên, cán bộ, hội viên và nhân dân nâng cao ý thức chấp hành pháp luật, cũng như nhiệm vụ của bản thân đối với công tác đảm bảo ANTT tại địa phương. Hàng năm chỉ đạo lực lượng Công an tiếp tục thực hiện có hiệu quả Chương trình phối hợp chặt chẽ với UBMTTQ Việt Nam xã và các tổ chức thành viên, các ban, ngành, hội, đoàn thể về đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong tình hình mới qua đó phối hợp với UBMTTQ Việt Nam tổ chức tuyên truyền công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ nhân Ngày Đại đoàn kết toàn dân tộc.

- Chỉ đạo tăng cường quản lý các ngành nghề đầu tư kinh doanh có điều kiện, thường xuyên tổ chức kiểm tra các điểm, tụ điểm hoặc nơi nghi vấn tội phạm lợi dụng để hoạt động.
- UBND xã thường xuyên chi hỗ trợ kinh phí cho các hoạt động phòng, chống tội phạm trên địa bàn xã, không để tình trạng thiếu kinh phí hoạt động hoặc không có kinh phí hoạt động. Ngoài ra chỉ đạo UBND xã và Mặt trận Tổ quốc xã vận động xã hội hóa các hoạt hoạt động hỗ trợ cho công tác phòng chống tội phạm ở địa bàn xã.
- Thường xuyên chỉ đạo Công an tham mưu UBND xã kiện toàn Công an xã, để đảm bảo số lượng theo quy định, thời gian từ ngày 01/4/2020 (Công an xã bán chuyên trách) trở về trước, Công an xã luôn được củng cố đủ số lượng. Thời gian từ 01/4/2020 đến nay, Đảng ủy thường xuyên trao đổi với Công an thị xã Đức Phổ (trước đây) về số lượng biên chế Công an xã đảm bảo phục vụ công tác đấu tranh phòng chống tội phạm ở địa phương.

IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm
- Việc thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống tội phạm được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng ủy, UBND xã, đã huy động sức mạnh của cả hệ thống chính trị vào công tác phòng, chống tội phạm. Vai trò của Nhân dân trong thực hiện chiến lược đã góp một phần rất lớn về phòng ngừa tội phạm.
- Công an xã đã làm tốt vai trò tham mưu cấp ủy, chính quyền địa phương lãnh đạo, chỉ đạo công tác bảo đảm ANTT tại địa bàn.

- Tình hình ANTT nhiều năm qua được giữ vững ổn định, đã phục vụ đắc lực việc thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

2. Những tồn tại, hạn chế, khó khăn, vướng mắc và nguyên nhân

2.1. Tồn tại, hạn chế, khó khăn, vướng mắc 

- Công tác phối hợp trong phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội giữa Công an với Mặt trận, đoàn thể, nhà trường chưa nhịp nhàng, thường xuyên, còn mang tính hình thức, thời điểm.

- Nhân dân còn chưa chủ động tố giác tội phạm và chủ quan trong công tác phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội nhất là trộm cắp tài sản, đánh bạc.

- Một số nội dung công tác quản lý Nhà nước trên lĩnh vực ANTT từng lúc, từng nơi còn chưa được thực hiện kịp thời. 

- Xã hội hóa công tác phòng chống tội phạm tuy được quan tâm nhưng chưa nhiều; mô hình tự quản về ANTT có thành lập nhưng việc duy trì hoạt động, việc sơ tổng kết còn bỏ ngỏ; kinh phí chi cho mô hình chưa có.

- Công tác giáo dục, cảm hóa người lầm lỗi tại cộng đồng tuy quan tâm nhưng hiệu quả chưa cao, còn có tái phạm. 

- Kinh phí chi cho công tác ANTT còn thiếu nhiều so với thực tế.

2.2. Nguyên nhân khách quan, chủ quan
- Nhận thức về công tác phòng chống tội phạm của một ban, ngành, đoàn thể và các chi bộ chưa quan tâm đúng mức đến công tác phòng, chống tội phạm, còn có tâm lý giao công tác này cho là trách nhiệm của lực lượng Công an.

- Công tác tuyên truyền được quan tâm thực hiện, tuy nhiên hiệu quả chưa cao, chưa tập trung được đối tượng cần tuyên truyền.

- Một số quy định pháp lý trên lĩnh vực ANTT không còn phù hợp với thực tiễn cũng như chưa đủ sức răn đe hành vi vi phạm pháp luật, chậm được thay đổi, bổ sung
- Công tác tham mưu của ngành Công an từng lúc, từng nơi, từng nội dung chưa kịp thời, chưa được chú trọng.

3. Một số bài học kinh nghiệm

Qua 10 năm thực hiện Chương trình quốc gia phòng, chống tội phạm giai đoạn 2015-2025 và định hướng đến năm 2030, địa phương rút ra một số bài học kinh nghiệm sau:

- Nơi nào có sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo, sự vào cuộc mạnh mẽ của cả hệ thống chính trị và sự ủng hộ, đồng lòng của nhân dân thì nơi đó công tác phòng chống tội phạm thực hiện có hiệu quả và ngược lại.
- Công tác tuyên truyền vận động là yếu tố quyết định, do vậy cần coi trọng công tác tuyên truyền, phổ biến, vận động sâu rộng trong cán bộ, Đảng viên, Nhân dân về chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về công tác phòng chống tội phạm; đặc biệt phát huy nguồn lực của cộng đồng cùng quyết tâm của cả hệ thống chính trị trong công tác này.
- Vai trò tham mưu của lực lượng Công an cũng là yếu tố quan trọng thực hiện tốt công tác phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội, thực tế cho thấy, nếu ngành Công an làm tốt vai trò tham mưu cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương trong công tác ANTT thì tình hình ANTT tại địa bàn sẽ giữ vững ổn định góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội. Đồng thời cũng cần tăng cường về số lượng biên chế của Công an từng địa bàn cấp xã để đảm bảo thực hiện toàn diện các mặt công tác về phòng chống tội phạm.
- Cần tăng cường xã hội hóa công tác phòng chống tội phạm, xây dựng và thực hiện có hiệu quả các mô hình tự quản về ANTT theo hướng phù hợp, không xây dựng tràn lan, chạy theo số lượng, hình thức.

Phần thứ hai
DỰ BÁO TÌNH HÌNH VÀ MỘT SỐ NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP

TRỌNG TÂM CẦN CHỈ ĐẠO TRONG PHÒNG CHỐNG TỘI PHẠM

1. Những thách thức đặt ra đối với công tác phòng chống tội phạm và dự báo tình hình trong thời gian đến
- Thời gian đến, tình hình thế giới và khu vực có những diễn biến phức tạp, chiến tranh thương mại Mỹ - Trung Quốc tiếp tục đẩy căng thẳng quan hệ các nước lớn, xung đột vũ trang, sắc tộc ở các nước sẽ có những tác động đến nước ta; các thế lực thù địch tiếp tục chống phá Đảng, Nhà nước, lợi dụng vấn đề dân tộc, tôn giáo để gây sức ép, núp dưới chiêu bài dân chủ để kêu gọi tập hợp lực lượng nhằm chia rẽ nội bộ phá hoại khối đại đoàn kết toàn dân tộc; triệt để lợi dụng không gian mạng để tuyên truyền, tập hợp lực lượng chống phá Đảng, Nhà nước, lợi dụng những sơ hở trong quản lý Nhà nước, các vụ việc khiếu nại, tố cáo kéo dài để kích động, gây rối, tập trung đông người để tạo cớ cho các thế lực bên ngoài can thiệp vào trong nước, nhất là thời điểm Đảng ta đang tiến hành Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội lần thứ XIV; thời điểm chuẩn bị sáp nhập đơn vị hành chính cấp xã, bỏ cấp huyện và sáp nhập tỉnh; các cơ quan đặc biệt nước ngoài tiếp tục tạo dựng cơ sở trong nước để tiến hành các hoạt động như: móc nối với các đối tượng phản động trong nước tập hợp lực lượng chờ thời cơ, khủng bố, rải truyền đơn, tán phát tài liệu phản động….

- Tình hình vi phạm pháp luật trên các lĩnh vực có những diễn biến mới phức tạp, các hành vi vi phạm pháp luật về hình sự như: ma túy, giết người, có chiều hướng gia tăng, trộm cắp, lừa đảo, cố ý gây thương tích, tội phạm sử dụng công nghệ cao, sử dụng vũ khí, công cụ hỗ trợ để giải quyết mâu thuẫn; tội phạm trên lĩnh vực kinh tế - chức vụ - môi trường ngày càng phức tạp, tinh vi gây thiệt hại lớn về tài sản cho nhà nước và nhân dân, ảnh hưởng đến môi trường sống…

- Tình hình thanh thiếu niên hư hỏng, tụ tập gây rối trật tự công cộng, cố ý gây thương tích có có chiều hướng gia tăng về số lượng, cũng như tính liều lĩnh, manh động.

- Tình hình tội phạm lợi dụng môi trường mạng để thực hiện các hành vi phạm tội như lừa đảo, mua bán người…

2. Một số nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian đến
Trên cơ sở dự báo tình hình trên, để thực hiện tốt Chiến lược quốc gia phòng chống tội phạm, cần tập trung thực hiện một số nhiệm vụ sau:

- Tiếp tục quán triệt thực hiện Chiến lược quốc gia phòng chống tội phạm trên địa bàn cấp xã, các văn bản của Trung ương, Tỉnh ủy, Thị ủy về thực hiện Chiến lược quốc gia phòng chống tội phạm trong toàn Đảng bộ, cán bộ, đảng viên và Nhân dân, để nâng cao nhận thức về ý nghĩa, tầm quan trọng trong công tác phòng chống tội phạm trong tình hình mới.

- Tiếp tục giáo dục chính trị, tư tưởng cho cán bộ, đảng viên nhận thưc rõ được vai trò của cá nhân, tổ chức trong công tác đấu tranh, phòng, chống tội phạm. Nâng cao sức chiến đấu của đảng viên, ý thức phê bình và tự phê bình, không để đảng viên mất sức chiến đấu, chủ nghĩa lợi ích cá nhân, né tránh, sợ đấu tranh…

- Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền, vận động nhân dân chấp hành các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, quy định của địa phương nhằm tạo sự đồng thuận và tin tưởng của Nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng và chính quyền địa phương.

- Tăng cường công tác phát động phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ, thường xuyên phối hợp tổ chức tuyên truyền phương thức, thủ đoạn hoạt động của tội phạm và hành vi vi phạm pháp luật.

- Nâng cao hiệu quả công tác giáo dục, chính trị tự tưởng cho cán bộ, Đảng viên và nhân dân phòng ngừa và chống lại các âm mưu diễn biến hòa bình của các thế lực thù địch, phản bác các luận điệu xuyên tạc chống Đảng, Nhà nước, phá hoại khối đại đoàn kết toàn dân tộc.

- Tiếp tục chỉ đạo làm tốt công tác nắm tình hình trên tất cả các lĩnh vực, kịp thời phát hiện các mâu thuẫn, tranh chấp trong nội bộ nhân dân để chỉ đạo giải quyết kịp thời, không để hình thành điểm nóng, phức tạp. Tiếp tục tổ chức tốt các buổi Bí thư cấp ủy đối thoại với nhân dân, chỉ đạo tổ chức các buổi tiếp dân của HĐND, UBND tại xã và tiếp dân lưu động tại các thôn, khu dân cư trên địa bàn của Chủ tịch UBND xã để lắng nghe tâm tư nguyện vọng của người dân.

- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện hiệu quả các phong trào tại địa phương như: “phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư”; “phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; phong trào “dân vận khéo”…

- Lãnh đạo, chỉ đạo làm tốt công tác đảm bảo ANCT - TATXH tại địa phương, phục vụ có hiệu quả phát triển kinh tế - xã hội.

3. Một số giải pháp trọng tâm
- Tập trung chỉ đạo Mặt trận, các hội đoàn thể, UBND xã tham mưu Đảng ủy chỉ đạo công tác đảm bảo ANTT, tăng cường công tác xã hội hóa trong phòng chống tội phạm.

- Chỉ đạo Công an xã tham mưu tổ chức phát động phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ, thay đổi phương pháp phát động theo hướng hiệu quả, phù hợp hơn với thực tế; cần tập trung thông báo phương thức thủ đoạn hoạt động tội phạm và hành vi vi phạm pháp luật để nhân dân biết phòng ngừa và tham gia tố giác.

- Nâng cao hiệu quả công tác tham mưu cho Đảng ủy, UBND xã của ngành Công an đối với công tác đảm bảo ANTT, tập trung thực hiện kiềm chế, đấu tranh có hiệu quả các vấn đề ANTT nổi lên trong thời gian gần đây và nhiệm vụ trong thời gian tới.

- Nâng cao hiệu quả công tác giải quyết thủ tục hành chính, chỉ đạo phát triển kinh tế - xã hội phù hợp với thực tế, nhằm tạo niềm tin và sự tin tưởng của nhân dân đối với lãnh đạo của cấp ủy Đảng và sự điều hành của chính quyền địa phương.

- Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền pháp luật đến nhân dân, mục tiêu là nhân dân phải nắm rõ các quy định của pháp luật, hạn chế mức thấp nhất các vi phạm pháp luật xảy ra tại địa phương.

- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật trên môi trường mạng, lan tỏa hình ảnh đẹp hạn chế các hành vi xấu, độc hại. Tạo các kênh kết nối, tiếp nhận ý kiến phản ánh của người dân ở địa phương.
Phần thứ ba
KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT NÂNG CAO HƠN NỮA HIỆU LỰC, HIỆU QUẢ CÔNG TÁC PHÒNG CHỐNG TỘI PHẠM

Để nâng cao hơn nữa công tác phòng chống tội phạm ở địa bàn, địa phương có đề xuất sau:
- Đề xuất bổ sung kinh phí cho việc duy trì hoạt động của các mô hình tự quản về ANTT cũng như kinh phí cho công tác ANTT trên địa bàn.
- Sửa đổi, bổ sung một số quy định pháp lý không còn phù hợp cũng như chưa đủ sức răn đe như: cư trú, xử lý hành vi sử dụng ma túy Cỏ, sử dụng trái phép các loại pháo, có chế tài xử lý nghiêm các hành vi của các nhóm thanh thiếu niên tụ tập sử dụng xe mô tô đi thành đoàn không chấp hành luật giao thông đường bộ….

- Quan tâm chế độ, chính sách cho các lực lượng làm công tác phòng chống tội phạm.

- Tăng cường áp dụng các giải pháp xử lý triệt để các hành vi vi phạm pháp luật trên không gian mạng hoặc lợi dụng không gian mạng để vi phạm pháp luật.
Trên đây là nội dung báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống tội phạm giai đoạn 2016-2025 và định hướng đến năm 2030. Kính báo cáo Ủy ban nhân dân thị xã Đức Phổ biết, theo dõi, chỉ đạo.
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