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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện quy chế dân chủ ở 
cơ sở 6 tháng đầu năm, phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2025.

Thực hiện Công văn số 552/PNV ngày 26/5/2025 của Phòng Nội vụ thị xã Đức Phổ về việc báo cáo kết quả thực hiện công tác dân vận chính quyền và quy chế dân chủ ở cơ sở 6 tháng đầu năm 2025; phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2025. UBND xã Phổ An báo cáo kết quả thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở 6 tháng đầu năm 2025 và phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2025 như sau:
I. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO TRIỂN KHAI:
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, tổ chức đảng
[bookmark: _GoBack]Công tác quán triệt, tuyên truyền chủ trương, quan điểm của Đảng về phát huy quyền làm chủ của Nhân dân; các chỉ thị, kết luận của Đảng và quy định của pháp luật về thực hiện dân chủ ở cơ sở.
UBND xã Phổ An ban hành các Quyết định, kế hoạch cụ thể hóa công tác lãnh đạo triển khai thực hiện như: Quyết định số 304/QĐ-UBND ngày 09/12/2024 của UBND xã Phổ An ban hành Chương trình công tác trọng tâm năm 2025; 
Kế hoạch số 28/KH-UBND ngày 17/3/2025 của UBND xã Phổ An về thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở và công tác dân vận chính quyền năm 2025; 
UBND xã đẩy mạnh công tác tuyên truyền, quán triệt, triển khai thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước về thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở đến toàn thể cán bộ, công chức và Nhân dân trong toàn xã, gắn thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng củng cố Quốc phòng - an ninh, cải cách hành chính góp phần chuyển biến tích cực trong phương thức chỉ đạo, điều hành của chính quyền. 
2. Công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện của cơ quan nhà nước và chính quyền các cấp
Trên cơ sở thực hiện Kế hoạch số 40/KH-UBND ngày 14/03/2025 của UBND thị xã Đức Phổ về thực hiện dân chủ ở cơ sở và công tác dân vận chính quyền năm 2025 và Quyết định số 100/QĐ-UBND ngày 17/01/2025 của UBND thị xã ban hành Chương trình công tác trọng tâm năm 2025. UBND xã Phổ An ban hành các Quyết định, kế hoạch cụ thể hóa công tác lãnh đạo triển khai thực hiện như: Quyết định số 304/QĐ-UBND ngày 09/12/2024 của UBND xã Phổ An ban hành Chương trình công tác trọng tâm năm 2025; Kế hoạch số 28/KH-UBND ngày 17/3/2025 của UBND xã Phổ An về thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở và công tác dân vận chính quyền năm 2025; 
3. Hoạt động của Ban Chỉ đạo thực hiện QCDCCS: 
Ban chỉ đạo thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở có nhiều chuyển biến tích cực, đã chỉ đạo triển khai thực hiện và hoàn thành nhiệm vụ theo chương trình, kế hoạch đề ra. Các đồng chí trong ban chỉ đạo đã dành nhiều thời gian để thực hiện tốt nhiệm vụ được phân công, hoạt động có hiệu quả, đã chủ động xây dựng kế hoạch công tác năm, kiểm tra đôn đốc việc thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở, thực hiện tốt chế độ thông tin báo cáo kịp thời theo quy định.
4. Hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội trong thực hiện dân chủ cơ sở
Hoạt động giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các Tổ chức chính trị - xã hội ngày càng được tăng cường và đạt được những kết quả nhất định. Thông qua giám sát, phản biện, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã đã thực hiện tốt hơn chức năng đại diện, có tác động tích cực đến việc mở rộng dân chủ xã hội chủ nghĩa, phát huy quyền làm chủ của Nhân dân, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân; góp phần hoàn thiện cơ chế, chính sách, thi hành pháp luật, kiên quyết đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí, xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh, hoạt động hiệu lực, hiệu quả. “Mặt trận và các tổ chức chính trị - xã hội tiếp tục đổi mới nội dung và phương thức hoạt động, vận động nhân dân tham gia các phong trào thi đua yêu nước, phát huy ngày càng tốt hơn vai trò đại diện quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, hội viên và nhân dân; chủ động tham gia giám sát và phản biện xã hội; làm tốt vai trò cầu nối giữa Đảng, Nhà nước và hệ thống chính trị, góp phần tích cực vào những thành tựu chung của đất nước”.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN DÂN CHỦ Ở CƠ SỞ
1. Thực hiện dân chủ ở xã
- Đánh giá kết quả thực hiện các nội dung công khai để Nhân dân biết; Nhân dân bàn và quyết định; Nhân dân tham gia ý kiến trước khi cơ quan có thẩm quyền quyết định; Nhân dân kiểm tra, giám sát. 
Kết quả thực hiện dân chủ ở cơ sở: Những nội dung cần công khai cho nhân dân biết đều được niêm yết công khai bằng văn bản tại UBND xã, Nhà văn hóa thôn; công khai bằng hệ thống truyền thanh của xã hoặc công khai tại các buổi họp dân, thông báo đến người dân biết cụ thể như: Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2025; phát động phong trào thi đua hàng năm. Đối tượng, mức thu các loại phí, lệ phí; các quy định của pháp luật về thủ tục hành chính, giải quyết thủ tục hành chính tại Bộ phận một cửa xã.
Những nội dung Nhân dân bàn và quyết định đều được đưa ra tại các cuộc họp để Nhân dân bàn và quyết định, luôn tạo được sự đồng thuận, hưởng ứng cao trong Nhân dân. Chính quyền đã chỉ đạo các thôn trên địa bàn thực hiện nghiêm túc việc tổ chức cho Nhân dân thảo luận, bàn bạc tập thể và thống nhất như: Công trình Kiên cố hóa kênh mương Hội An 2 đi Sông Thoa (giai đoạn 2) đã ký hợp đồng thi công, dự kiến hoàn thành trong tháng 5/2025 và UBND xã cam kết giải ngân hoàn thành trước 15/6/2025; Công trình: Nâng cấp, sửa chữa tuyến kênh gò bà Tấn, thôn Hội An 1, xã Phổ An đang thực hiện đầu tư, đã ký hợp đồng thi công xây lắp trong tháng 4/2025, UBND xã cam kết giải ngân hoàn thành trước 30/6/2025; Công trình: Kiên cố hoá tuyến kênh xứ đồng Bà Hà Bến Chính, thôn An Thổ, xã Phổ An (giai đoạn 1) đang thực hiện đầu tư, đã ký hợp đồng thi công xây lắp trong tháng 4/2025, đã giải ngân được 171,095 triệu đồng, UBND xã cam kết giải ngân hoàn thành trước 30/6/2025; Công trình: Sửa chữa, duy tu bảo dưỡng tuyến đường tuyền cát đội 7 đi Gò Soái thôn An Thổ đang thực hiện đầu tư, đã ký hợp đồng thi công xây lắp trong
tháng 4/2025, UBND xã cam kết giải ngân hoàn thành trước 30/6/2025.
- Kết quả tiếp dân, đối thoại của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền và xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân. Việc phát huy dân chủ ở cơ sở gắn với sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã, tinh giản biên chế và cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức. 
Trong 6 tháng đầu năm 2025, Chủ tịch UBND xã thực hiện tiếp công dân 24 lượt/9 người/9 vụ, việc. Trong đó: 
UBND xã tổ chức tiếp công dân thường xuyên: 01 lượt/01 người/01 vụ, việc. Chủ tịch UBND xã chỉ đạo các ngành chuyên môn, tham mưu giải quyết xong.
UBND xã tổ chức tiếp công dân định kỳ vào thứ Năm hàng tuần: Nhưng không có công dân đến đăng ký.
Chủ tịch UBND xã Tiếp công dân lưu động 01 kỳ tại thôn Hội An 2, có 03 ý kiến phán ánh, kiến nghị của người dân. Chủ tịch UBND xã trả lời, phúc đáp, giải quyết 03/3 ý kiến, xong. Nội dung tiếp công dân chủ yếu liên quan đến lĩnh vực đất đai: kiến nghị, phản ánh về việc cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, tranh chấp đất đai, môi trường, an ninh trật tự, …
 Chủ tịch UBND xã đối thoại trực tiếp với hội viện Hội Nông dân xã năm 2025, với Chủ đề (hỗ trợ nguồn vốn vay và kỹ thuận cho hội viện hội Nông dân; hỗ trợ bảo hiểm y tế) có 06 ý kiến, kiến nghị của Hội viên. Chủ tịch UBND xã trả lời, phúc đáp, giải quyết 06/6 ý kiến, xong.
- Kết quả hoạt động của ban giám sát đầu tư của cộng đồng, ban thanh tra nhân dân, các tổ hòa giải, các hoạt động tự quản cộng đồng trong việc thực hiện dân chủ ở cơ sở, gắn với thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới, giảm nghèo bền vững. 
Ban Thường trực Mặt trận xã chủ trì thành lập Ban thanh tra nhân dân nhiệm kỳ 2025-2027, Ban giám sát đầu tư của cộng đồng xã giám sát các công trình trên địa bàn xã năm 2025.
Trong 6 tháng đầu năm thực hiện giám sát các công trình như: Công trình sửa chữa nhà văn hoá xã Phổ An; Công trình kiên cố hóa tuyến kênh mương Hội An 2 đi Sông Thoa (giai đoạn 2); Công trình sửa chữa, duy tu bảo dưỡng tuyến đường tuyền cát đội 7 đi Gò Soái thôn An Thổ; Công trình Kiên cố hóa tuyến kênh xứ đồng Bà Hà Bến Chính, thôn An Thổ, xã Phổ An (giai đoạn 1), Công trình sửa chữa tuyến đường từ Bảo An đi trung tâm xã; Công trình nâng cấp, sửa chữa tuyến kênh gò bà Tấn thôn Hội An 1, xã Phổ An.
2. Thực hiện dân chủ ở cơ quan, đơn vị
- Đánh giá việc thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan, đơn vị, trọng tâm là trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong việc thực hiện các nội dung công khai; trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động bàn và quyết định, tham gia ý kiến, kiểm tra, giám sát. 
UBND xã ban hành Quyết định số 229/QĐ-UBND ngày 15 tháng 12 năm 2023 của Ủy ban nhân dân xã Phổ An về Ban hành Quy chế làm việc của UBND xã. Thực hiện đẩy đủ, nghiêm túc quy chế dân chủ trong hoạt động của cơ quan.
- Kết quả thực hiện dân chủ gắn với việc thực hiện các nghị quyết của Trung ương về tinh giản biên chế, cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy, nâng cao hiệu năng, hiệu lực, hiệu quả hoạt động của hệ thống chính trị. 
Triển khai, thực hiện Quyết định số 1251/QĐ-UBND ngày 10/4/2025 của UBND thị xã Đức Phổ Về việc ban hành Quy chế đánh giá cán bộ, công chức, viên chức, người lao động để thực hiện sắp xếp và giải quyết chính sách, chế độ theo Nghị định số 178/2024/NĐ-CP ngày 31/12/2024 của Chính phủ đến Cán bộ, công chức trong đơn vị; Triển khai, thực hiện Đánh giá cán bộ, công chức, viên chức, người lao động để thực hiện sắp xếp và giải quyết chính sách, chế độ theo Nghị định số 178/2024/NĐ-CP ngày 31/12/2024 của Chính phủ (Ban hành kèm theo Quyết định số 1251/QĐ-UBND ngày 10/4/2025 của Ủy ban nhân dân thị xã Đức Phổ); Lập danh sách cử tri đại diện Hội gia đình trên địa bàn xã, để phục vụ việc lấy ý kiến cử tri về Đề án hợp nhất ĐVHC cấp tỉnh và sắp xếp, sáp nhập ĐVHC cấp xã tỉnh Quảng Ngãi; Triển khai, thực hiện tổ chức Hội nghị lấy ý kiến cử tri đại diện Hộ gia đình về Đề án hợp nhất ĐVHC cấp tỉnh và sắp xếp, sáp nhập ĐVHC cấp xã tỉnh Quảng Ngãi theo quy định.
- Kết quả công tác cải cách hành chính, thực hiện công khai, minh bạch; mức độ hài lòng của người dân, tổ chức đối với sự phục vụ của cơ quan hành chính nhà nước; công tác tiếp công dân, đối thoại, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo.
Hoạt động tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết TTHC tại Bộ phận Một cửa của xã giữ được sự ổn định, chuyên nghiệp; tại Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả xã cơ bản đáp ứng yêu cầu phục vụ cá nhân, tổ chức khi thực hiện TTHC theo quy định. Kết quả giải quyết TTHC theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông của xã có sự chuyển biến tích cực; hồ sơ của người dân, được các giải quyết đảm bảo về chất lượng và tiến độ (hồ sơ giải quyết trước hạn và đúng hạn xã đạt trên 99,8%); duy trì tốt mức độ hài lòng của người dân, doanh nghiệp khi thực hiện TTHC. UBND xã triển khai triển khai thực hiện giảm 50% phí, lệ phí đối với các trường hợp nộp hồ sơ trực tuyến được quy định tại Điều 2 Nghị quyết số 11/2022/NQ-HĐND ngày 07/7/2022 của HĐND tỉnh; bên cạnh đó được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của UBND thị xã, sự phối hợp với các phòng ban chuyên môn thị xã, thực hiện hiệu quả dịch vụ công trực tuyến, thanh toán trực tuyến. Tỷ lệ số hóa hồ sơ đầu vào, đầu ra đạt tỷ cao, cụ thể: 
Số hồ sơ tiếp nhận tính từ ngày 15/12/2024 đến ngày 27/5/2025: 1601 hồ sơ (Trong đó: hồ sơ trực tuyến: 1469 hồ sơ, trực tiếp: 129 hồ sơ, từ kỳ trước chuyển qua: 03 hồ sơ). Số hồ sơ đã giải quyết trước hạn, đúng hạn: 1594/1596 hồ sơ, đạt 99,87%; 
Số hồ sơ quá hạn: 02 hồ sơ, do công chức Tư pháp - Hộ tịch chậm xử lý trên phần mềm.
Tỷ lệ hồ sơ có số hoá đầy đủ thành phần khi tiếp nhận đạt: 99,92%
Tỷ lệ hồ sơ có số kết quả đạt: 99,60%
Tỷ lệ hồ sơ có kết quả lưu vào kho quản lý dữ liệu điện tử đạt: 92,35%
Tỷ lệ hồ sơ khai thác CSDL DCQG: 73,43% 
Thanh toán trực tuyến trên cổng dịch vụ công từ ngày 15/12/2024 đến ngày 27/5/2025 có 1.393 lượt thanh toán, với tổng số tiền: 30.672.500 đồng.
Trong 6 tháng đầu năm 2025, số lượng đơn thư nói chung trên địa bàn xã giảm so với cùng kỳ năm trước (giảm 38,9%). Số lượng đơn khiếu nại, tố cáo không tăng, giảm so với cùng kỳ năm trước. Cụ thể: khiếu nại, tố cáo 0 vụ, việc (không tăng, giảm so với cùng kỳ năm trước). Nội dung kiến nghị, phản ánh, yêu cầu giải quyết
08 vụ, việc (giảm 10 vụ, việc so với cùng kỳ năm trước) chủ yếu trong lĩnh vực đất đai.
Trong 6 tháng đầu năm 2025, Chủ tịch UBND xã thực hiện tiếp công dân 24 lượt/9 người/9 vụ, việc. Trong đó: 
- UBND xã tổ chức tiếp công dân thường xuyên: 01 lượt/01 người/01 vụ, việc. Chủ tịch UBND xã chỉ đạo các ngành chuyên môn, tham mưu giải quyết xong.
- UBND xã tổ chức tiếp công dân định kỳ vào thứ Năm hàng tuần: Nhưng không có công dân đến đăng ký.
- Chủ tịch UBND xã Tiếp công dân lưu động 01 kỳ tại thôn Hội An 2, có 03 ý kiến phán ánh, kiến nghị của người dân. Chủ tịch UBND xã trả lời, phúc đáp, giải quyết 03/3 ý kiến, xong. Nội dung tiếp công dân chủ yếu liên quan đến lĩnh vực đất đai: kiến nghị, phản ánh về việc cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, tranh chấp đất đai, môi trường, an ninh trật tự, …
- Chủ tịch UBND xã đối thoại trực tiếp với hội viện Hội Nông dân xã năm 2025, với Chủ đề (hỗ trợ nguồn vốn vay và kỹ thuận cho hội viện hội Nông dân; hỗ trợ bảo hiểm y tế) có 06 ý kiến, kiến nghị của Hội viên. Chủ tịch UBND xã trả lời, phúc đáp, giải quyết 06/6 ý kiến, xong.
IV. Đánh giá chung:
1. Ưu điểm:
Công tác xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở được cấp Ủy đảng, chính quyền quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo và triển khai thực hiện đồng bộ đạt được nhiều kết quả tích cực. Việc thực hiện dân chủ ở cơ sở có nhiều chuyển biến thực chất và hiệu quả hơn thể hiện rõ trách nhiệm của người đứng đầu trong việc chỉ đạo triển khai thực hiện dân chủ trong cơ quan, nhất là chỉ đạo cán bộ, công chức đổi mới phương pháp, tác phong làm việc để nâng cao hiệu quả công việc và phục vụ tổ chức, cá nhân tốt hơn. 
2. Tồn tại, hạn chế:	
- Việc biểu dương, khen thưởng cho tập thể, cá nhân có thành tích trong công tác này chưa được thường xuyên, thường lồng ghép thành tích về thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở với thực hiện nhiệm vụ công tác để khen thưởng vào cuối năm. 	- Thành viên Ban Chỉ đạo thực hiện QCDC ở cơ sở hầu hết đều kiêm nhiệm nên việc đôn đốc, theo dõi, triển khai thực hiện có phần hạn chế, chưa thường xuyên trong công tác này.
V. Một số nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2025:
1. Tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 40/KH-UBND ngày 14/03/2025 của UBND thị xã Đức Phổ về thực hiện dân chủ ở cơ sở và công tác dân vận chính quyền năm 2025 và Quyết định số 100/QĐ-UBND ngày 17/01/2025 của UBND thị xã ban hành Chương trình công tác trọng tâm năm 2025 đạt nhiều kết quả, xác định mục tiêu thực hiện tốt QCDC ở cơ sở là góp phần thực hiện nhiệm vụ chính trị địa phương. 
2. Tăng cường công tác phổ biến, tuyên truyền về nội dung các văn bản chỉ đạo của Đảng, Nhà nước về thực hiện QCDC ở cơ sở. Nhất là công khai, niêm yết các Phương án, dự án, kế hoạch, ... ra dân, đế dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra và dân thụ hưởng.
3. Tăng cường công tác nắm bắt tình hình tư tưởng, tâm tư, nguyện vọng của Nhân dân, đoàn viên, hội viên thực hiện tốt quy chế, hương ước. Nâng cao vai trò của Ban Thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư của cộng đồng nhằm tăng cường công tác kiểm tra, giám sát.
4. Đẩy mạnh cải cách hành chính siết chặc kỷ luật, kỷ cương hành chính. Công khai minh bạch các thủ tục hành chính, các chế độ chính sách liên quan đến quyền và nghĩa vụ của công dân.
5. Chỉ đạo phát triển kinh tế, quản lý trật tự độ thị, xây dựng, đất đai; thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội; đảm bảo Quốc phòng - an ninh.
6. Thường xuyên đổi mới, nâng cao hiệu quả chất lượng công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo, tranh chấp trong nhân dân; tổ chức đối thoại trực tiếp với nhân dân để nắm và giải quyết các vấn đề bức xúc trong nội bộ nhân dân; thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, tạo điều kiện thuận lợi để nhân dân tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền.
7. Tiếp tục quán triệt, thực hiện Nghị quyết số 76/2025/UBTVQH15 ngày 15/4/2025 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc sắp xếp đơn vị hành chính năm 2025; Kết luận số 137-KL/TW ngày 28/3/2025 của Bộ Chính trị, Ban Bí thư về Đề án sắp xếp, sáp nhập lại đơn vị hành chính (viết tắt là ĐVHC) các cấp và xây dựng mô hình chính quyền địa phương 02 cấp; Nghị quyết số 74/NQ-CP ngày 07/4/2025 về kế hoạch thực hiện sắp xếp ĐVHC và xây dựng mô hình chính quyền địa phương 02 cấp theo định hướng của cấp trên.
Trên đây là kết quả thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở 6 tháng đầu năm, phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2025, kính báo cáo Phòng Nội vụ theo dõi, tổng hợp./.
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