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TỜ TRÌNH
Về việc ban hành quyết định xử phạt vi phạm hành chính
trong lĩnh vực an ninh trật tự

Kính gửi: Chủ tịch UBND thị xã Đức Phổ.

[bookmark: _Hlk195884627]- Căn cứ Luật Xử lý vi phạm hành chính ngày 20 tháng 6 năm 2012; Luật sửa đổi, bổ sung một só điều của Luật Xử lý vi phạm hành chính ngày 15 tháng 11 năm 2020;Luật số 56/2024/QH15 ngày 29 tháng 11 năm 2024 của Quốc hội sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Chứng khoán, Luật Kế toán, Luật Kiểm toán độc lập, Luật Ngân sách nhà nước, Luật Quản lý, sử dụng tài sản công, Luật Quản lý thuế, Luật Thuế thu nhập cá nhân, Luật Dự trữ quốc gia, Luật Xử lý vi phạm hành chính, có hiệu lực kể từ ngày 01 tháng 01 năm 2025.
- Căn cứ Nghị định 144/2021/NĐ-CP ngày 31/12/2021 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực an ninh, trật tự, an toàn xã hội; phòng, chống tệ nạn xã hội; phòng cháy, chữa cháy; cứu nạn, cứu hộ; phòng, chống bạo lực gia đình;
- Căn cứ tài liệu thu thập của Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an tỉnh Quảng Ngãi và Công an xã Phổ An.
NỘI DUNG
Vào khoảng 20 giờ 30 phút, ngày 14/3/2025 tại nhà văn hóa thôn An Thổ, xã Phổ An, thị xã Đức Phổ, tỉnh Quảng Ngãi, Huỳnh Chấn Khang (SN: 2012, ở TDP Phần Thất, phường Phổ Quang, thị xã Đức Phổ) đến nhà văn hóa thôn An Thổ, xã Phổ An, thị xã Đức Phổ để gặp Lê Hoàng Vũ Khang (SN: 2012, ở thôn An Thổ, xã Phổ An, thị xã Đức Phổ) nói chuyện về mâu thuẫn trước đó. Tại nhà văn hóa lúc này còn có Trần Nhật Huy (SN: 2012, ở TDP Phần Thất, phường Phổ Quang, thị xã Đức Phổ); Nguyễn Quốc Bảo - SN: 2008, Bùi Quang Ngọc - SN: 2009, Võ Quang Vĩnh - SN: 2009, Lê Ngọc Thúy Diễm (SN: 2010 là chị ruột của Lê Hoàng Vũ Khang), tất cả đều ở thôn An Thổ, xã Phổ An, thị xã Đức Phổ. Trong lúc nói chuyện với Lê Hoàng Vũ Khang thì Huỳnh Chấn Khang bị Trần Nhật Huy ném một điếu thuốc đang cháy vào mặt và xông vào dùng chân đá 02 (hai) cái trúng vào lưng và dùng tay đánh 05 (năm) cái vào người của Huỳnh Chấn Khang, thấy vậy Lê Hoàng Vũ Khang lấy một cái mũ bảo hiểm màu đỏ tiến đến đánh 04-05 cái vào đầu của Huỳnh Chấn Khang làm mũ bảo hiểm rơi xuống sân, Võ Quang Vĩnh và Bùi Quang Ngọc cùng xông vào dùng tay và chân đánh, đạp vào đầu của Huỳnh Chấn Khang, Nguyễn Quốc Bảo nhặt mũ bảo hiểm màu đỏ tiếp tục đánh vào mình và đầu Huỳnh Chấn Khang. Khi bị đánh ngã Huỳnh Chấn Khang lấy tay ôm mặt và đầu nhiều lần nói “xin lỗi”, “đau” nhưng các đối tượng vẫn hung hăng dùng tay đấm, dùng chân đạp vào đầu, dùng mũ bảo hiểm đánh vào đầu Huỳnh Chấn Khang. Quá trình xảy ra sự việc thì Lê Ngọc Thúy Diễm đã dùng điện thoại để quay lại hành vi của các đối tượng trên.
- Hậu quả: Huỳnh Chấn Khang bị xây xát ngoài da, đã đi khám tại bệnh viện đa khoa Phúc Hưng, thành phố Quảng Ngãi nhưng không nhập viện điều trị.
Đề xuất xử lý:
Vụ việc được Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an tỉnh Quảng Ngãi tiếp nhận, điều tra ban đầu về hành vi cố ý gây thương tích. Tuy nhiên qua điều tra xác định hành vi của các đối tượng tham gia không đủ yếu tố cấu thành tội Cố ý gây thương tích nên đã ban hành Quyết định không khởi tố vụ án hình sự B225/QĐ-VPCQCSĐT ngày 21/5/2025 và đã được Viện kiểm sát nhân dân thị xã Đức Phổ thống nhất theo Công văn số 667/CV-VKS-ĐP ngày 28/5/2025.
Thời điểm xảy ra hành vi gây thương tích ngày 14/03/2025, độ tuổi của các đối tượng tham gia gây thương tích còn rất nhỏ, cụ thể như sau: Trần Nhật Huy (12 tuổi 5 tháng 18 ngày); Lê Hoàng Vũ Khang (12 tuổi 9 tháng 21 ngày); Bùi Quang Ngọc (15 tuổi 9 tháng 7 ngày); Nguyễn Quốc Bảo (16 tuổi 5 tháng 17 ngày); Võ Quang Vĩnh (16 tuổi 01 tháng 11 ngày).
Căn cứ Luật xử lý vi phạm hành chính; Nghị định 144/2021/NĐ-CP ngày 31/12/2021 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực an ninh, trật tự, an toàn xã hội; phòng, chống tệ nạn xã hội; phòng cháy, chữa cháy; cứu nạn, cứu hộ; phòng, chống bạo lực gia đình, đề xuất xử lý như sau:
- Các đối tượng Trần Nhật Huy (12 tuổi 5 tháng 18 ngày); Lê Hoàng Vũ Khang (12 tuổi 9 tháng 21 ngày) chưa đủ tuổi xử lý vi phạm hành chính theo Khoản 5- Điều 11- Luật xử lý vi phạm hành chính, do đó đề xuất không xử lý vi phạm hành chính.
- Đối tượng Bùi Quang Ngọc (15 tuổi 9 tháng 7 ngày); xử phạt bằng hình thức: Phạt cảnh cáo.
- Đối với Nguyễn Quốc Bảo (16 tuổi 5 tháng 17 ngày); Võ Quang Vĩnh (16 tuổi 01 tháng 11 ngày) vi phạm vào điểm a- Khoản 5- Điều 7- Nghị định 144/2021/NĐ-CP ngày 31/12/2021 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực an ninh, trật tự, an toàn xã hội; phòng, chống tệ nạn xã hội; phòng cháy, chữa cháy; cứu nạn, cứu hộ; phòng, chống bạo lực gia đình, mức phạt tiền từ 5.000.000 đồng đến 8.000.000 đồng. Tuy nhiên Nguyễn Quốc Bảo và Võ Quang Vĩnh chưa đủ 18 tuổi, đề xuất xử phạt bằng hình thức phạt tiền, số tiền phạt của mỗi đối tượng là: 3.250.000đ (ba triệu hai trăm năm mươi nghìn đồng).
- Về xử lý tang vật, phương tiện: Đề xuất trả lại 01 (một) cái mũ bảo hiểm màu đỏ, có chữ “NÓN SƠN” cho chủ sở hữu.
UBND xã Phổ An kính trình Chủ tịch UBND thị xã Đức Phổ (qua Văn phòng HĐND và UBND thị xã thẩm định) xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:
- CT UBND TX Đức Phổ (để ra quyết định);
- Lưu: VT, CAX.
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